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NERECENZOVANÁ ČÁST
Krátké sdělení

V říjnu (23.–25. 10. 2025) se uskutečnil 28th ENOTHE Annual 
Meeting v portugalském městě Coimbra. ENOTHE (Evropská 
síť ergoterapie ve vyšším vzdělávání) je profesní organizace 
sdružující evropské školy poskytující studium ergoterapie, 
jejímž cílem je zvýšit kvalitu studia ergoterapie, definovat 
a rozvíjet evropský rozměr v rámci dané akademické disci-
plíny, sjednotit stávají evropské ergoterapeutické vzdělávací 
programy a věnovat se dalším společným otázkám ve spolu-
práci s jednotlivými ergoterapeutickými vysokými školami 
napříč Evropskou unií.

Na setkání v Portugalsku oslavil ENOTHE již 30 let od své-
ho založení. Letos sem dorazilo 423 účastníků (učitelů a stu-
dentů ergoterapie) z celkem 36 zemí světa. Českou republiku 
zde aktivně prezentovalo celkem 12 osob z 1. lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy – šest lektorek ergoterapeutek, tři stu-
denti magisterského programu Ergoterapie pro dospělé a tři 
studentky bakalářského programu Ergoterapie. Studenti zde 
zároveň zastupovali studentský spolek SPOT Prague. Všichni 
zástupci jsou na Obrázku 1.

Letošním tématem byly mezinárodní kompetence v oblasti 
lidské diverzity, návrhy studijních plánů zahrnujících sociální 
akci a zdraví planety a technologie pro překlenování rozdílů. 
Jednotlivé příspěvky se věnovaly např. digitálnímu vzdělá-
vání a technologiím, využití umělé inteligence ve vzdělávání 
studentů, sociální transformaci a komunitní ergoterapii a také 
duševnímu zdraví studentů a vyučujících. Během konference 

měla Mgr. Kateřina Vondrová ústní sdělení na téma „Do oc-
cupational therapists really perform the Nine Hole Peg Test 
uniformly?“ a čeští ergoterapeuti a studenti ergoterapie zde 
přispěli dalšími příspěvky formou posterů s názvy:

●	 30 years of Occupational Therapy study at Charles Univer-
sity

●	 Do occupational therapists perform the Box and Block 
Test consistently?

●	 Menstruation and Occupational Performance in Women 
with Spinal Cord Injury

●	 MiniSPOT Prague: Student Association for Occupational 
Therapy Advancement

●	 Purdue Pegboard Test – do occupational therapists really 
perform in the same way?

●	 Sensory Challenges in Occupational Therapy Education: 
Enhancing Self-Awareness and Professional Growth

●	 Specific situations in the Box and Block Test in Czech 
healthy population

●	 The Concept of Creativity in Occupational Therapy Educa-
tion
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Obrázek 1  Zástupci České republiky na 28th ENOTHE Annual Meeting

Kromě odborných příspěvků byl program nabitý řadou 
workshopů věnovaných odolnosti v ergoterapii, formám vý-
uky (problémově orientované učení, simulační učení, učení 
v reálném prostředí/terénu, kooperativní učení aj.) a sociální 
transformaci. Sborník abstraktů všech příspěvků je k dispozici 
na webových stránkách ENOTHE: https://usercontent.one/ 
wp/enothe.eu/wp-content/uploads/2025/11/Book-of-Abstracts- 
-2025.pdf?media=1750768761

Vyzkoušet jsme si mohli také kompenzační pomůcky od spon-
zora konference firmy Rehapoint (https://rehapoint.pt/), 
ze kterých nás nejvíce zaujal elektrický vozík iBot. Nejenže je 
vhodný do vnitřních i venkovních (z hlediska terénu nároč-
nějších) prostor, ale klientovi umožňuje překonávat schody 
a dále překonat i výškové rozdíly, aby dosáhl např. do vyšších 
polic s nádobím. To je možné v režimu na dvou kolech, kde do-
chází k vyvažování (kombinaci rovnováhy a pohybu), přičemž 
je zajištěna stabilita a bezpečnost klienta. Elektrický vozík 
jsme si mohli na místě vyzkoušet stejně jako elektrický vozík 
ovládaný zrakem, jak je vidět na Obrázku 2 a 3.

Konference byla plná opravdu skvělých příspěvků, mezi 
kterými jsme měli možnost se setkat s řadou významných 
a pro Českou republiku důležitých osob jako je Dr. Caroline 
Fischl (prezidentka ENOTHE) a Hanneke van Bruggen (po-
mohla zavést a rozvíjet obor ergoterapie i v naší republice) 
nebo lidé, se kterými spolupracujeme v rámci programu 
Erasmus (Petra Schwab, MSc., Filip Dejonckheere, MSc.). 
Ve volném čase jsme si nenechali ujít krásy Coimbry a navští-
vili jsme místní restaurace, uličky, náměstí, nádvoří univerzit 
a univerzitní knihovny.

Z letošního ENOTHE Annual Meetingu si odvážíme řadu no-
vých informací a podnětů k tomu, jak inovovat studijní plány 
v rámci výuky ergoterapie u nás, mnoho zážitků, kontaktů a no-
vých přátelství. Další 29. každoroční setkání ENOTHE, na které 
se můžeme těšit, proběhne v termínu 22.–24. 10. 2026 v Toulouse, 
Francii (https://enothe.eu/annual-meeting/france-26/).
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Obrázek 2  Elektrický vozík iBot Obrázek 3  Elektrický vozík ovládaný zrakem


